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A harctéren és itthon.
Katonák járnak most közöttünk, külön­

féle egyenruhájú katonák. A megszokott 
szilieket és formákat gyakorta váltja most 
fel egy-egy ismeretlen hajtóka, mert szá­
mosán vaunak, akik néhány napi szabad­
ságot nyertek parancsnokuktól, vagy azért, 
hogy a drága föld keblét töltsék meg a jövő 
vetésével, vagy azért, hogy harmadszori 
harctérre menetelük előtt miég egyszer lás­
sak, erezzek a családi tűzhelyet. Hanem ez 

családi tűzhely ma hideg, a szó szoros ér­
telmében véve is az, inert, az itthonmaradt 
asszonykának, anyának, apának alig telik 
arra. hogy mindennap a le vésés fazék alá 
gyújtson. A hazatért katonának fájó lélek­
kel kell látnia, hogy idehaza a legelemibb 
szükségletek megszerzéséért komolyabb és 
véresebb harc folyik, mint ott a fronton az 
ellenség megsemmisítése érdekében. A haza­
tért katonának elgondolkozva és keserűen* 
kell körülnéznie ebben az itthoni társada­
lomban, melyben a kevesek kivételével min- 
denk szenved s fel kell magában vetnie j 
kérdést, hogy miért harcol ő élete, energiája j 
és vére feláldozásával, ha ezalatt itthon sze- | 
retetteinek Is kijut az inkvizíció minden i 
szenvedése. Mert gazda.sszony.nak lenni ma 
annyi, mint mártírnak lenni s a háború vér­
tanúi sápadt arccal latolgatják már a végső 
lehetőséget, hogy éhen halunk s meg fo­
gunk fagyni.

A hazaiért katona megdöbbenve ta­
pasztalja, bogy a veszedelmektől és fáradal­
maktól (1'--kiütve, az ő hal ill rászánt sorsa 
kevéshbé nyomorult, mint nz ittűionmara- 
dottake, mert róla a lehetőség legtágabb ha­
tárán belli' mindig gondoskodnak, de van­
nak immár férfiak, akiket nem talált alkal­
masnak a sorozó bizottság s mégis keresik 
a módot ;; katonáskodásra, mert ott legalább 
nem keli a mindennapi falat kenyér miatt 
kétségül esni.

Tudjuk azt mi nagyon jól s a harcoló 
katonák is tudj ált, hogy ez az áldatlan drá­
gaságéi élelmiszer politika mélyebb és szo-
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lekedtek. Hogy mit kell Itt tenni és hogyan, 
nem a mi feladatunk eldönteni, de nem sza­
bad sajnálnunk a tollat, papirost és nyom­
dafestéket, mikor a tél előtt állva a közel 
jövó perspektíváját szemléljük. I ralin, hi­
szen itt borzalmas képek jelennek meg, 
Dante fant az i aj ára méltók. A szegénység 
mind általánosabb lesz, a drágaság pedig 
mind. tűrhetetlenebb, ez a két mesebeli ször­
nyeteg úgy viaskodik itt egymással, a pol­
gárság gyomrán járva a hadi táncol, mint 
két vigyorgó ördög és akármelyik győz, a 
nyomor lesz ur a palotás város felett.

.M< st még talán jókor van, most még 
valamit lőhetne tenni, ne várják meg, amíg 
a sanyargatott tömeg el hődül a fájdalomtól, 
s megőrül a dühtől, amire hallatlan komoly 
oka és joga v.an. Mert nem ,,muszáj“ ám 
ennek igv lennie, nines az a nemzet.gaz 
dasz, aki ezt, be tudná bizonyítani s megér­
ném a szüköiködökkcl, hogy a másik olda­
ton felhalmozódó millióknak joga van a g» 
'■ások alól kirúgni a talajt, mikor a millió­
kat a g,'írásosok verejtéke szerzi meg s a 
garasosok kiömlő vére védi meg.

---------- «o*-----------

*

Légbe repült egy tizenháromezer tonnás

inorubh okokból sarjadzik, mint egyesek 
kapzsiság:; es a hatóságok tehetetlensége. 
A mi termelési és fogyasztási rendszerünk­
ben levő ,si aihákat és bűnöket nem lehét 
szava...vd es .szenteltvízzel jóvá tenni. De 
példák varnak előttünk, « Németország 
gazdaság: b, :v:ulezkedése sem volt valami 
utópia*;:, ;i a békében, ina mégis találnak 
ott uid .é.ot a szükségletek arányos el''‘--Má­
sára. S h a városok minden áldott it:r or- 
ii ved ve a. szemrehányások alatt végül min- 

komulnyra hárítanak, gondolják 
rí. nin.vt városok nem várták meg 
y iniv-'ikedóséit., hanem maguk ese­

tlent 
meg. 1 
a kor:

A „Benedetto Brin“ katasztrófája. - Négyszázötven ha­
tott, - Eichhorn vezérezredes 22.000 orosz foglyot ej­
tett, 3 ágyút és 72 gépfegyvert zsákmányolt. - További 
4300 orosz fogoly és 9 géppuska. - A Síyren való át­
kelést Lucknál kikényszeritettük. - A volhyniai orosz 
sereg a Puíilowka folyó mögé vonult vissza. - A francia 
fronton további 750 angol és 250 francia foglyot ejtet­
tek a németek. - Az olaszok újból bombázták a görci 
kórházat. - A belgrádi várágyuk eredmény nélkül lőtték

zi monyt.
áwCöé"

j Az ellenség, amelyet tegnap Dünaburg dél­
nyugati arcvunalán visszaszoritottunk, 
megkísérelte, hogy egy hátrább fekvő ál­
las oan kitartson. Megtámadtuk és kivertük. 
A Drns.sw.pity-tó tói délre lovasba reok foly­
nak. Eichhorn vezérezredes hadseregének 
eredménye a vilr.ai csatában, amelyben az 
ellenséget a Narotsrh-tó—Szmorgon—Wisz- 
niew-vonalon túlra vetettük vissza, hadi­
foglyokban hetven tiszt. 21.908 főnyi legény­
ség, három ágyú, hetvenkét géppuska és 
nagyszámú málha, amelyet a sietve vissza­
vonuló ellenségnek hátra kellett hagynia. E 
zsákmány mennyiségét gyors előrenyomulá­
sunk miatt csak most állíthattuk össze. Az 
(Kidig jelentett számok ebben az összegben 
nincsenek benne. Szmorgontól délre táma­
dásunk tovább halad. Wisznievv töl északra 
áttörtük az e" „ség hadállását. Ez alakfmn-

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept. 29. (Hivatalos.)

Mivel az osztrák-magyar és német csapatok 
a Styrnél átkarolással fenyegették az orosz, 
haderőket, az ellenség kénytelen volt a vvx.1- 
hyniai várterületen nagy áldozatokkal kez­
dett offenziváját abbahagyni. Az oroszok 
visszavonulása tegnap egész nap tartott és 
az ellenséges hadsereg a Puíilowka möge 
tért vissza. A mieink üldözik. Lucktól kelet- 

az utővédhareokban csapataink négy-
orosz tisztet és 600 főnyi legénységet fog 
lak el. Az Ikwa mellett és IveletgaJiciában 
a helyzet változatlan.

Hlifer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS , máj húszon,.„gy tisztid és 3300 főnyi legény- 
BERLIN, szept. 29. A nagy főhao ! séget fogtunk el és kilenc géppuskát zsák- 

iá* jelenti,: Kelet i hadszíntér: H i n d e n- | Hiányoltunk. Lipót bajor herceg t á- 
h u r g tábornagy badcsop r,rt Ja • jborn a g y h a ri c s « port j u : A hídfők
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Buráimvil.síői keletre Imi i túli birtok unk- 
Inin vannak. I!áromsaúzötv en hadifoglyot 
szaiiiituttunk lx*. M a e k ni s e n t á b o r- 
n a p y ha d csoportja : A heh zet vál­
tozatlan, L i n sin g v a t á burnag y 
h a d i* s o p n r t j a : Az átkelést a Styreii 
Linktől lefelé kikén y szeri tettük. A nyo­
más alatt az. oroszok Dubiiotól északra az 
egész arcvonaion teljesen visszavonulóban 
vannak.

A legfőbb hadvezetőség.
AZ OROSZOK FELTARTOZHATAT- 

LAN ÖSSZEOMLÁSA.
BUDAPEST, szejit. 29. A sajtóhadi- 

száHásiól jelentik: Az oroszok három of­
fenzív át kezdtek, hogy végső összeomlásu­
kat megaknitiUyozziik. Az első offenzív® a 
Szerető és a Strypa között meghiúsult, a 
második a Styr és az Ikwa mentén tegnap 
óta megbénult, a harmadik pedig a Koryn 
és a Szvreth között indult meg. Itt erősíté­
sekkel és m u niciópő ti ássál folytonos táma­
dásokkal pórháltak északnak törni. A No- 
woalexinieeből Gontowaba vezető ut és 
Podliski között akadályainkban az orosz 
tüzérség tagadhatatlan kárt tett. Ezen hé­
zagokon keresztül akartak áttörni, miköz­
ben egész előretörő csapatokat foglyul ejtet­
tünk. Nowoalexinievnéi pedig tízszeres tá­
madást döntőn visszavertünk.

MENEKÉLÉS BESSZARÁBIÁBÉL.
SZÓFIA, szept. 29. Kicvhől jelentik: 

Besszaráb álk>l az orosz lakosság nagy tö­
megekben menekül. A nép nem a németek 
elöl menekül, hanem a bvsszarábiai román­
ság felkelésétől fél.
OROSZORSZÁGBAN MEGSZŰNIK AZ 

ELŐZETES CENZÚRA?
LONDON, szopt. 29. A Ren ter-ügv mik- 

ség Pétervárról jelenti: A kormány elha­
tározta, hogy megszünteti az előzetes cen- 
zu rnt.

VEZÉRKARI Nív JELENTÉSE.
itt DAi i'.SI, s-zí'í i. J9, (11ivaíalos.)

A Dolomit-harc vonalon ma reggel az eileu- 
ségnek a Col dei Bois ellen intézett támadá­
sát kézigránátokkal vertük vLssza. Tegnap 
az olaszok ismét tüzeltek agörzi kórházra, 
újra ötven gránátot irányítva oda, noha a 
kórházon, mivel még nem lehetett teljesen 
kiüríteni, még a genfi lobogó lengett. A do- 
berdoi szakaszon tüzelésünk meghiúsított 
egy a Monte dei sei husi ellen megkísérelt 
támadást.

Höfer altábornagy.

Balfoásii harctér.
Y EZÉ RK ARI N K JEL EN T É S E.
BUDAPEST, szopt. 29. (Hivatalos.)

Tüzérségünk megzavarta az ellenség erődí­
tési munkálatait a Száva alsó folyásánAL 
Belgrádi várágyuk Zeni un (Zimotiy) váro­
sára néltóny lövést adtak le, de nem talál­
tak.

Höfer altábornagy.

Fi*. ütarcfér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

ERLIN, szopt. 29. A nagy főkadiszál- 
Bflb je.enti: Az ellenség áttörési kísérleteit 
tegnap is folytatta, anélkül, hegy bárminő 
sikert ért volna el, sok helyen azonban igen

-«o»-
VENIZELOS GYŐZELME TELJES.

LUGANO, szept. 29. A Com ere Athén­
ből jelenti: Venizielos győzelme teljes. Mint 
a félhivatalos Bestia jelenti, a király felha­
talmazta Venizelost a négyesszövetséggel 
való tárgyalások folytatására.

SZERBIA KÉSZÜLŐDÉSE.
SZÓFIA, szept, 29. A bolgár had veze­

tőség megállapította, hogy Szerbia. iQari- 
bnxltól a Dunáig erős csapatokat és tüzér­
séget koncentrált. Az ellenintézkedéseket 
megtették.

:&
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Olvasóinkhoz !
A háború okozta általános árdrágulás 

következtében az ujságpapiros ára több­
szörösen. tetemesen emelkedett. A papír­
gyárak kartelje egy év óta négv Ízben 
húsz százalékkal legutóbb szeptember Di­
án pedig 25 százalékkal emelte fel .az ára­
kat, minden egyes emelést a már felemelt 
;ir után számítva. A gyárak már előre 
jelzik, hogy októberben újabb 25 száza­
lékkal fogják az árakat emelni, mivel a 
munkáskéz hiánya miatt az erdőkből nem 
termelhető ki a fa, kén, gyanta és a többi 
papírgyártáshoz szükséges mellékcikk pe­
dig majdnem teljesen kifogyott a forga­
lomból. Hasonló áremelkedést mutat a 
nyomdafesték és a többi nyomdai cikk is. 
A lapok előállításához szükséges gyárt­
mányok eme ír mérvű drágulása min­
denütt arra v , hogy a lapkiadók

I érzékeny veszteséget szenvedett. Loosmíl j 
’ ni ni!;; óink ismét gázok alkalmazásával iá- ! 
múlást intéztek ellenünk, amely teljesen ; 
hatás tahin maradt. Ellen támadásunkkal jó­
kora terepnyereség mellett busz tisztet és 
750 főnyi legénységet ejtettünk foglyul. Ez­
zel itt a hadifoglyok szama, a tiszteket is 
beleértve 3397-re emelkedett. Kilenc újabb 

j gépfegyvert zsákmányoltunk. Sou ebeméi,
I Angresnél, Roelim ourtnsU és egyebütt u 
j cliampagnei egész arcvonalon az Argonnak 
I hibáig a franciák támadásait kivétel npl- 
j kiil visszavertük. Souain vidékén az ellen- 
j ség a helyzet csodálatos félreismerésével lo- 
I vas tömegeket is hozott előre, amelyeket ter­
mészetesen nyomban összelőttünk, mire meg 
futamod tak. A támadások elhárításánál 
száz tartalékezredek és a majna-frankfurti 
hadosztály csapatai tüntették ki különösen 
magukat. Az Argonunkban la fiile morféi 
állásunk megjavítása céljából az ellenséges 
állások ellen egy kis előretörést intéztünk, 
amely a kívánt eredményt meg is hozta és 
ezenfelül négy tiszt és 250 főnyi legénység 
elfogatásit is eredményezte, A combresi 
magaslaton tegnapelőtt és tegnap az eílen- 
séges hadállást széles arcvonalon nagy' ki­
terjedésű robbantásokkal elpusztítottuk és 
betemettük.

A legfőbb hadvezetőség.
A FRANCIA OFFENZIVA SIKERTE­

LENSÉGE.
I3ÉCS, szept. 29. A Reichs post ha di tu­

dó si tója a német főhadiszállásról jelenti: 
Négy napi tüzérségi előkészítéssel és hal­
latlan muuieiópazarlással a franciák meg­
támadták a német állásokat, amelyeket si­
került kissé benyomniok. Az ellenség vesz­
tesége rendkívüli, az eredmény pedig egy 
kis csorba a fron ion.

kénytelenek voltak a lapok előfizetési 
árát felemelni. „A Tengerpart“ kiadóin 
vatala ettől a drágítástól olvasóinak szé- 
les táborát meg akarta ik inéi ni, most 
azonban több helybeli lappal egyetért w. 
a viszonyok kényszerítő Itatása alatt 
kénytelen e drágulás egy részét olvasóira 
bántani s „A Tengerpart" előfizetési árát 
október 1-től 24 koronáról 28 koronára, 
a tiszt viselők, altisztek és munkások ked­
vezményes előfizetési árát pedig évi 12 
koronáról 18 koronára felemelni. „A Ten­
gerpart" {téldányszerinti ára ezentúl 
nyolc fillér lesz. Reméljük, hogy olva­
sóink megértéssel fogják fogadni a kény­
szerítő viszonyok támasztotta uj helyze­
tet és továbbra is pártolói maradnak „A 
Tengerpart‘‘-nak, mely mindig és egyedül 
a köz érdekeit viselte szivén.

„A TENGERPART“
kiadóhivatala,

----- o-----
— A központi választmányt tegnap 

délre ülésre hívták egybe. Az összehívás 
tulajdonképpen csak formalitás volt, meri 
a bizottság jelenleg csak három taggal ren­
delkezik. a többiek közül egyesek bevonul­
tak, egyesek internálva vannak, mások pe­
dig az olasz háború kitörésekor eltűntek 
Fiúméitól. A határozatképességhez tudva­
levőleg legalább négy tagnak a jelenléte 
szükséges. Az ügyről jelentést tesznek a 
ma összeülő képviselőtestületnek és ez fog­
ja kiegészíteni a bizottságot,

— A város élelmiszerei. A városi hal- 
csarnokban holnap, csütörtökön a vörös 
színű bárrák tulajdonosai vásárolhatnak. 
Mint értesülünk a városi tanács élelmezési 
osztálya négy waggon dán .zsírt vásárolt. A 
szállítmány három bét óta útban van. 
Mekihsner fogyasztási adóhivatali igazgató 
legközelebb Zágrábba, Budapestre, Győrre 
és Szeged'-- ; ‘izik, hogy .a város további, 
ellátására cs élelmiszerekről gondos­
kodjék.

— ML,..., A a rm újabb kitüntetése, A
király Mi nach Mario főhadnagy nak. a 
Berzeszka-szakasz parancsnokának a 3-ik 
osztályú katonai érdemkeresztet adomá­
nyozta a hadiékítményeivel.

— A magyar vöröskereszt egylet fiu­
mei választmányához a legutóbbi kimutatás 
óta az alábbi adományok érkeztek: A Wi- 
ckenburg-alapra: Virág Henrik igazgató 
50 K: a rokkant-alapra: Battara Hektor, a 
„Giornale" szerkesztője 10 K; dr. Bayer 
Kruesay Dezső, budapesti svéd konzul 40 
K. A választmány ezúton is .nyugtatja a 
fenti összegeket s hálá «köszönetét fejezi ki 
a ncmesszivü adakozóknak.

— Fekbér szedése csomagok után. A
helybeli posta- és távirda.hivat.nl közli: Az 
utóbbi időkben tapasztalt csomag torlódá­
soknak megszüntetése céljából, folyó év ok­
tóber hó 1-től kezdve minden olyan kézbesí­
tendő csomag után, amely a postaszolgálat 
hibáján kívül a postahivatal raktárában he­
ver, fekbért fognak szedni, amely napon­
ként és csomagonként 5 fillérben állapittatilc 
meg és pedig minden csomag után, mely a 
megtörténtkézbesítési napot beleértve 3 na­
pon belül neon vétetik át és a post a-rés tan te 
címzett csomagoknál a beérkezés napját kö­
vető bét napra. A fekbér alól mentesség 
nincs, lehat azt a polgári és katonai ható­
ságoknak és hivataloknak, valamint a kato­
nai legénységnek szóló csomagok után is 
kell . /.v-dnii, amennyiben azok a szabálysze­
rű határidőn belül a hivatalból el nem vi-
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to!ni‘k. Az nj fckln'Vt azon felek is tartoz­
nak megfizetni, akik jelenleg a raktárdíj be-
lii.,midiéit a e> magjaikat a postuhivn 
tíileknál vesz'..'-, ál, lia :i szabott határidőn 
Itilii! -sonnig: kát á! nem ve.-zik. Azoknak 
a ■ .-omagjai akik a fekbért megfizetni nem 
akarnák, visszaküldendők a feladási helyre.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Hu­
niéban és kerületében szeptember 20-tói 
2(>-ig egy diftéritiszeset és öt hastifiiszeset 
fordult elő. Idegenből egy vörheny be leget, 
vgv hast iI ti-z,l>vleget és egy trachomáist hoz­
tak Fiúméiba.

— Polgár társulata Pozsonyban. A po-
zsonyi színházban szombatim vette kezdetét 
az nj szezon a ..Tiszavirág“ Operette bemu­
tatójával, amelyben egyszersmind Polgár 
Károly uj társulata is beírni tatkozott. Az 
uj tagok közül rendkívüli sikere volt Ara­
ny os-sy Nusinak, aki temperamentumos já­
tékával. kellemes énekével és pompás tán­
caival e.gy csapásra meghódította a kényes 
igényű {Kizsonyi közönséget. Mellette Csen 
g-vri Steli. Fal túli Kálmán, Falud i Károly, 
Bretán Miklós. Somogyi Károly, Gál Dezső 
dr. részesültek elismerő tapsokban és külö­
nös tetszés kisérte Nagypál Béla karnagy 
lemLülvtes munkáját.

— Megszűnik a szalon járat Abbáziáim.
Október 1-től fogva a szalonh a jós zol gála t 
megszűnik és csak a fekete hajók fognak 
Fiume és Abbázia között közlekedni.

— Miről ismerhetők fel az olasz légi 
jármüvek. A dalmát tengerparti lakosság­
gal a következőket közölték: A es. és kir. 
hadügyminisztérium közlése szerint Olasz­
ország aj ismertető jeleket alkalmaz légi 
jármüvein. Úgy az aeroplánokon, mint a 
hydroplánokon a jobb szállótfeKilet széle 
zöldre van festve, a bal felület széle veres, 
mig a két szín közötti részek fehérek, A ma­
gassági kormányon az olasz színek látha­
tók. Az olasz légi jármüvek nappal az olasz 
trikolórt használják a Savoia-ház címerével 
és a királyi koronával, éjnek idején pedig 
három lámpa ég rajtuk az olaszok nemzeti 
színeivel, azonfelül a gondola alatt vörös 
fény van.

— Megdrágul a dohány. Annak idején 
híre terjedt, hogy adohányuemüek árát 
emelni fogják, de illetékes helyen kijelen­
tették. hogy egyelőre nem merült fel ilyen 
terv. Mint értesülünk, most aktuálissá vált 
a dohányárak felemelésének ügye és már 
meg is kezdték az erre vonatkozó tervezet 
kidolgozását. A drágítás mérvéről hiteles 
információ még nines, miután többféle elő­
terjesztésről van szó, amelyek fölött a pénz. 
ügyminiszter fog végleg dönteni. Az áré me- 
‘est alkalmasint csak a jövő év elején fog­
ják életbeléptéim.

— Feloszlatják a Sarajevo» képviselő- 
testületet ? Sarajevóból jelentik: A képvi­
selőtestület legutóbbi ülésére csupán ti­
zenegy képviselő jelentkezett, úgy hogy az 
elintézésre váró számos fontos és sürgős 
ügyet nem lehetett tárgyalni. A helyzet az, 
hogy a képviselőtestület aligha jöhet össze 
rendes működésre és így szóba került a kép­
viselőtestület feloszlatása és kormánybiztos 
kinevezése.

— Keresd az asszonyt» \ városház-téri 
rendőri kirendeltségre tegnap vánszorogva 
bejött egy sápadt fiatalember, aki elhaló 
hangon, néhány szóban elpanaszolta, hogy 
megszórták. Az első segély nyújtása köz­
ben kitűnt, hogy a fiatalembert hasboszur- 
ták, még pedig oly erősen, hogy a hasüreg­
ből egyes bél részek kifordultak. A szeren 
eset le ni a tüstént odahívott mentők a kór­
házba vitték, ahol az orvosok gyors műté­
tet hajtottak végre rajta. Amikor némileg 
magához tért és kihallgatták. Castulovich 
Péter 19 éves munkásnak mondotta magát. 
Előadta, hogy a kése lő Sark Károly vele 
egykorú munkás társa, aki valószínűleg 
ezért követte el tettét, mert ő, t. i. Castulo­
vies azt állította Sark barátairól, hogv be­
törtek egy üzletbe. Néhány óra múlva a vá­
rosi rendőrség titkosrendőrei már kéz re ké­
ri tették a merénylőt, aki egy korcsmában 
elrejtőzött. Beismerte tettét, amelyet azért 
követett el, mert Castulovies ntegrágalma 
zott egy asszonyt, akiről azt Mii tóttá, hogy 
férje távollétében, aki a harctéren van,' 
Sarkkal folytat viszonyt. A késelés után a 
susáki hidra sietett és a kést a Fiumárába 
dobta. A rendőrség a késelőt letartóztatta. 
Castulovies állapota súlyos, de ha kompliká­
ciók nem állanak be, életben marad.

— Barom fi tol vajok. Szombaton éjjel 
ismeretlen tettesek fosnia 339 számú házá­
nak udvarán feltörtek egy baronifiólat s 
onnan elvittek 10 tyúkot. A károsult egy 
Elias nevű asszony, hajnalban felfedezte * 
betörést, amelyet közölt a rendőrséggel. A 
rendőrség tegnap reggel kézrek éri te tie a 
tolvajokat Kosnutz Károly, Penvo József 
és Kiss János suhaneoknL

— Apró balesetek, Kue.iaueich Mária 
38 éves asszony teendőinek végzése köziben 
jobb kezén könnyebb természetű sérülést 
szenvedett. — Vunieh Mária 22 éves asz- 
szony olajat forralt, amely az edény felbo­
rulása folytán könnyel) btermészetii égési 
sebeket- ejtett az asszony jobb kezén. — 
SnHlicih Antal fiú esés kövejtkezitélKui u 
jobb (érdiét bezúzta. — Florian Rita 6 éves 
leány'•< esés következtében a jobb lábán 
zúzód ást szenvedett. — Beneich József 18 
éves munkás elesett és a kezében levő ólom 
rúd egyik ujját aköröm tájékán összelapi- 
totta. Mindnyájan a mentőket keresték fei, 
hogy első segélyben részesüljenek.

ELPUSZTULT OLASZ HADIHAJÓ.
BUDAPEST, szept. 29. A római Ste­

fa ni-iigynökség Brindisiből jelenti: A 13.1100 
tonnás Benedetto Brin sorhajó lőpor kam ra­
jában ÓRIÁSI ROBBANÁS TÖRTÉNT. A 
robbanás folytán TŰZ TÁMADT, mely 
rögtön LANGBABORI TÓTTÁ AZ EGÉSZ 
HAJÓT. A nyolc tisztből és nyolcszázhusz 
főnyi legénységből CSAK L ÁROMSZÁZ- 
HETVENKILENC EMBER MENE­
KÜLT MEG. CERVIN ELLENTENGER­
NAGY IS AZ ÁLDOZATOK KÖZÖTT 
VAN.

BULGÁRIA ÉS Go- RSZÁG MEG­
EGYEZTEK.

ROTTERDAM, zept. 29. A Rotter­
dam sehe Courant P íiából jelenti: Bulgá­
ria és Görögország i ízött megegyezés jött 
létre, melynek értelmében a görögök vissza­
adják Kavallát és Drámát a mögöttes or-

tzngne.'SZ-vl. kivéve cbtiii Serrest és ezzel 
szemben megkapják Ghevgelit és Dói rank
AZ ANTANT MEGVÉDI SZERBIÁT ÉS 

GÖRÖGORSZAGOT.
LONDON, szept. 29. A Daily Crouicle 

Athénből jelenti: A négyesszövetség köve­
tei vasár nap közölték Görögországgal, hogy 
amennyiben Szerbiát, vagy Görögországot 
támadás éri. a szövetségesek azonnal had­
sereget szállítanak partra, védelmükre és 
pénzügyi támogat ás ban is részesítik a két 
országot.

AZ ANTANT SEGÍTSÉGE.
Ro.MA. szept. 29. Az ám tán t 150—»300 

tv-e: viliben fog partraszáilitaui Szaloniki1 
ben.

MÉG NEM JÖTT EL ROMÁNIA 
IDEJE.

Bl KA REST, szept. 29. Oroszbarát p<# 
üti kasok memorandumot adtak át Bratia- 
nunak. amelyben mozgósítást kívánnak. 
Brat iáim azt felelte, hogy a kormány né­
zete szerint még nem érkezett el az akció­
ba lépés ideje.

AZ OROSZ KORMÁNY A CARNAL.
ROTTERDAM, szept. 29. P liter várról 

jelentik: ' z egész kormány Gorennikynnaj- 
az élén a cárhoz a főhadiszállásra utazott.

A ZEPPELINEK ÁLDOZATAI.
AMSTERDAM, szept. 29. Az angol 

sajtóiroda közli: A legutóbbi Zeppelin-tá­
madás harmincnyolc embert megölt ée 
százihuszonnógyet megsebesített. Öt bomba 
esett le.
‘TTTuriíir'mrmrTrr'Tfiiirii imn n <wi—niiiiiirri~'rr-rnniiri

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" lapkiadó- 
vállalat (Murai Jenő.)

Nyomatott: Zustovieli Eleméi- .,Puliim)»" 
nyomdájában.

£!&fi£efiäffik figyEtitólbE!
----- o-----

___ Kérjük mindama előfizetőinket, kik
előfizetésükkel hátralékban vannak, szives- 
kedjenek az esedékes összeget posta utján, 
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata- 
lunkhoz (Gradlnata del Sasso Bianco 3., I. 
<“ü. V. urzcr-liáz) juttatni, mivel személy - 
zetünk nagy része bevonult a katonaság­
hoz és nincs módunkban a nyugtákat vala- 
meniiyi előtizetöuknek liázról-házra kifize­
tés végett elhozni.

_______________________ ______________ 3__

----- o-----

KÉT ELEGÁNSAN BÚTORO­
ZOTT SZOBA KIADÓ :
külön vagy együttvéve fürdaszol úthaszná­

lattal. Cím a kiadóban.

A DJ U N K LÁTC SÖV E K ET 
KATONÁINKNAK !

Jó távcső egész csapatokat megmenthet 
a meglepetés veszedelmétől és az ellenség 
ki kémlelésére is a legbiztosabb segitö esz­
köz 1

ív üldjiik el távcsöveinket hős katonáink 
számúm » Hadsegélyező Hivatal elmére :
Budapest, IV. Váci-utca 38. Kaki.

—————«o»----------
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felvesz

ÜGYES VARRÓNŐ,
K! hnzaklmz is elmegy, elvállal varrást eeet- 
<*g Fiúmén kívül is. (dim: A. F., A ndro.ua 

elei Calafati 1., II.

A TENGERPART
6HADINA1A DEL SASSO BIANCO 3, sz. | 

(Wurzer ház I. emelet). - Telefon 22S.

SZOBÁK KIADÓK.
Kel szépen berendezett s/xiba külön bejá I 
laital, jutányosán kiadó. Cím: Via Carducci ! 

*- II. mi. balra. Telei'. 11—89.

Különlegesség
M;NYKEMí;NYn (j

táblácskákban.

>2*is > ■ * ■ sh-

tv?

SGL *■#

I

Tisztviselők, altisztek és mun­
kások Invi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot
házhoz szállítva.

Telefon 229. Postafiók 105.

ADAKOZZUNK
u magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! -

védjegy.
A ve^yi llsz|öságért a gyár kezeskedj

ÚJBÓL MEGNYI*LT~a""

BORSA vendéglő
\ ia delie Pile 2. (a Graade-kávóház épülete).

KITŰNŐ KONYHA. - Jó BOROK
kőbányái polgári sör 
ABONNENSEK FELVÉTETNEK.

Srzives pártfogást kór:
, „ „ -----------— I Komád Zsófia!

.«dl György UtMa iBaBBe8aBf3B8BBasBB
rs és kir. udvari szállító -J— ----------

” gyógyszertára *
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a ■-----csfar ~h
I Y!l‘'r,h tS e3X<lsKt .e!k.é&í'té,Sére- Kapható min I 9¥«?nekek és HbadozóH leqiobb “
; 1 u V'yt g>szerészeti különlegesség, gyógyszap I t&ptiléto gyomor-és óé/úetegséoek utért. 
j panok. az összes ásványvizek, toalettcikkei? Mindenhor kapható.
I szépitőszerek stb. stb * ~ ■■

B 1 D A I
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ.

FIUME, DEÁK-KümZO.
3° *zol>a

Kitűnő kávéházi italok és étetek. Bel- és kül 
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY I!
11

GYERMEKLISZT
KKeírI '* '*‘,lliZ0» orvosi kí.jr.c.két a ty.rmvkiv-

ÍE * *,r"1 dlli«lm«l keld « Meetlk-Mle *>ereekll*t
irj| tírwmtíg. Wise I., Bitiere tr««»e 7 Ci

scHONj. — Szépség és hajápolási tenne schön » •II

I '• 'Ruj'ibb módszer szt-r n; . i-;-/- ápolás (utáni- j **» 
cur, villanyos aroma«- ,-e.. (•. ibrations massage) |

j szemfllcs.levéft'i és a: cb.m .-v* szőr eltávolítása, tyuk-

Í szemvágás st. . Diszféstllések elvátialia-lnak. Fésülések és 
h.ijmusá.-u.í *viuía. i at<ásáhan s elvégeztetnek.

A tanügy; ha.óságtól jóváhagyott használt és uj

iskolajfeonwelt
kaphatók ZANUTEL A. könyvkereskedésében 

Via Adam eh 4. - Telefon 197. 
Könyvjegyzék ingyen.

-

A Fiuiíisi KeresMelini Bank Részvényíársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo­

ratorium korlátozásai alá.
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Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer nie'v biz
X lS hráIíatÓ C,!ÚZfájda,mak’ fejfájás, fogfájás, kéllemetlei
ri betegség és ájíláíell* r"1* 1,UrUl°k’ gyomorgyengeség, hányás, tenge
levegőjének tisztái Óriására cX" 'XT * T*l i<?'’egöjíi bele*szobál

' ' j szob.i leve aének illalositására.

Budák D. sissssms.
V1AL.Í: DEAu — FIUME - VÍALE DEÁK


